

拍完婚纱照没几天,小夫妻溺亡

邳州警方:两人吵架后妻子跳河,丈夫下水没救到她,也没接受营救

10月29日晚,网友“心存铁血”在邳州一家网络论坛发帖称:10月28日下午,我们几人路过刘山闸大桥,见桥上站满了人,原来是一男一女刚拍完婚纱照,马上准备办喜酒,不知啥原因吵架,女的过桥时从三轮车上跳了下去!男的停车后打了一个电话,也跳了下去!由于桥下水深又陡,两人都溺水身亡!昨天,现代快报记者了解到,溺水身亡的是邳州车夫山镇一对小夫妻,丈夫23岁妻子21岁。邳州警方表示,两人因琐事引发口角产生轻生念头。

□现代快报记者 邢志刚

一对男女翻护栏跳河

昨天上午,记者来到刘山船闸桥。在桥头拉客的多位三轮车司机表示,“10月28日下午5点左右,一对小夫妻先后跳进桥下的京杭大运河,两人全部遭遇不幸。”

刘山船闸桥下,有两道大型船闸。据记者目测,桥面至运河水面的距离大约在12米左右,桥两侧均有约1米高的护栏。多艘运沙船停在水面上,航道宽20多米,两侧垂直光滑,据附近船工介绍,航道水深9米多。

第一个发现有人跳河的,是邳州山海集团会计孙景平。孙景平说,当天下午,他从车夫山镇骑车到车夫山镇,突然发现一个年轻女子从电动三轮车上跳了下来,很快就翻过护栏纵身跃进大运河。还没等他反应过来,三轮车上另一名男子也跟着跳进河中。

“我和三轮车的距离大概在10米左右,赶到他们跳河的地点,水面上已经看不到人了,我第一时间选择报警。”孙景平说。

溺亡者是对小夫妻

邳州市宿羊山消防大队队长韩北京表示,事发时间大概在下午5点半左右。“我们大队就在刘山船闸桥下,接到求救电话,约6分钟就赶到现场。”

韩北京称,消防人员用铁钩在水中打捞,10分钟后打捞上一个女子,但已没有生命迹象。“我在桥边看到辆电动三轮车,车前面的篮子里有个手机。我根据手机中最新的通话记录打了过去,联系到了机主的亲属,才得知手机是遇难女子的。”

很快,遇难女子的身份被确认:女子陈某,21岁,车夫山镇人;男子张某,23岁,也是车夫山镇人,两人是夫妻关系。

“小夫妻的亲属很快赶到。”韩北京说,打捞工作一直持续到晚上9点左右,跳河男子张某终于被找到,但遗憾的是人已身亡。

据了解,两人落水点附近有大型船只。刘山船闸桥北一家饭店的老板称,“当时船上的人员也参与了营救,但水太深了。”

警方:丈夫没接受营救

昨天,杨滩村张某家的大门紧闭。邻居称,“张某的父亲已经不吃不喝几天了。”事发后次日,这对小夫妻被安葬在一起。

事发地点附近的村民表示,“当时在南京打工的张某回邳州,妻子陈某骑电动三轮车赶到桥上去接,两人发生争吵。”

韩北京介绍,陈某落水后迅速失踪,张某跳河试图施救,“但在水中扑腾了两分钟也没有找到人,当时附近船上有人扔下救生圈救人,张某没抓住。”

张某的一名长辈表示:“他(张某)眼看着找不到陈某了,就抱了必死的心。”邳州警方透露:现场有群众采用抛掷救生圈的方式进行施救,遗憾的是被拒绝了。

韩北京有多年消防救援经验,他认为,“在落水的情况下,人有求生本能,张某可能并非有意拒绝救援,有可能是从10多米高的桥上跳下摔蒙了,即便给他救生圈他也抓不住,更无法完成自救。”



小夫妻就是从这里先后跳河的 现代快报记者 邢志刚 摄

他们有个孩子,准备最近办婚礼

张某的一位本家叔叔说,“张某和陈某1年前登记结婚,有个1岁多的儿子。两人虽然领证了,但没有办喜酒。10天前,两人刚到车夫山镇拍摄了婚纱照。准备在最近举办婚礼,不料却出了这样的事情。”

据熟悉这对小夫妻的村民介绍,两个年轻人是经人介绍认识

并结婚的,平时张某在南京打工赚钱,陈某在家里。这次张某回家,估计是为婚礼做准备的,没有想到却出了这样的事情。村民们对记者称,“由于两个人全部遭遇了不幸,当时在桥上到底因什么而争吵,现在谁也不知道。”

昨天,邳州警方微博回应:此事系感情琐事发生口角引发。

窨井张口,热心市民守护两小时

报修之后,近30个小时还没修好

前天中午,南京市民吴先生路过鼓楼区童家巷,发现人行道上一个窨井盖滚到了路中央,空空的窨井使路面张开了一个大口子。为了防止有人路过时栽到这个口子里,他一边把电动车停在窨井旁边提醒路人,一边拨打报警电话,向相关部门报修。在此之前,吴先生也曾尝试自己把窨井盖盖上,但由于窨井盖太重,且比窨井口好像小了一圈,最终只能作罢。

然而报修后他等了快两个小时,也没见人来修。此时天上又下起了雨,吴先生由于有事在身,又一直饿着肚子,只好用一把扫帚挡住窨井口,然后无奈地离开了。事后,他把这一过程发到了网上,说起等候维修的过程,吴先生说,“心都凉了”。更耐人寻味的是,虽然市政部门称已经派员赶到了现场,并查明这个窨井的管养责任单位属于一家通信企业,但截至记者昨天下午6点发稿时,离吴先生报修已经过去了近30个小时,这个窨井盖仍未修好。

□现代快报见习记者 赵凤娟



张口的窨井随时都可能伤人 吴先生供图

窨井张口险些吞人 热心市民提示避险

昨日,现代快报记者联系到了这位热心的吴先生。据其介绍,前天中午12点半左右,他骑着电动车路过童家巷与中央路交叉口时,发现人行横道上一个窨井盖滚在路中央。距离窨井盖两米远处,一个直径约1米的窨井则张开了黑色的“大口”,似乎在等着吞噬行人。

路边一位修车的师傅告诉吴先生,这个窨井盖本来就已经松动。刚刚一辆汽车路过时,先轧住了盖沿一边,窨井盖受力不均,加上本来井口就松动,窨井盖受力的下就弹落到路中央了。

正说着,一辆小车从中央路拐进童家巷,车轮眼看就要陷进窨井里,幸亏司机及时发现,及时猛打方向才避开了这个口子。然而险情并未终止,稍后,一位年轻人低头瞅着手机经过时,人差点掉了进

去。这接连发生的一幕幕险情,看得吴先生心里捏了一把冷汗。

“要是没人提醒,肯定会有人掉进去。”吴先生立即将自己的电动车推到窨井口,以提醒行人和车辆注意避让,同时报了警,希望有管理部门赶来维修。

报修后等了近两小时 却始终不见有人来修

吴先生说,他也尝试过自己动手将窨井盖盖上,但井盖太重,一个人搬不动。另外,他也发现窨井口好像比井盖大了一圈。“如果擅自行动,井盖掉到井里就会更麻烦。”最终,他决定暂时推迟午饭时间,拨打了110求助。

吴先生后来在网上发帖记下了报警过程:

12:33报警。回答:谢谢;
12:47继续报警。回答:已经汇报有关部门;
13:33继续报警。回答:再一次

催有关部门;

我于是在风中继续等。
14:20天上下雨了,我用扫帚挡住后离开现场。

说起等候的过程,“心都凉了。”吴先生称,那天气温比较低,他饿着肚子在风中等了近两个小时,就是不见人来修。两点半左右,他去旁边商场上卫生间,接到一个市政110工作人员的电话,向他核实地址。但是在风中冻了两个小时的吴先生气不打一处来,带着情绪说了几句话,就骑车回家了。

市政称窨井不归他们管 30个小时后井盖仍未修好

按惯例,接到市政公用设施的报修电话后,相关人员一般是两个小时赶到现场。而前天,为什么吴先生等了近两个小时都没人来呢?昨日,记者拨打了12319服务热线。接线员称,吴先生反映的问题,于当天下午1点零9分转到了市政部门,该部门当即派人前往了现场。据了解,市政部门前往现场的是一位姜姓工作人员。姜师傅称,前天下午1点多接到热线,反映童家巷206号附近窨井盖移位,当时他正在玄武区板仓街附近处理现场。吃过午饭,于下午两点半左右赶到现场。路上向吴先生打电话核实方位。对方口气较冲,只是称在医院打点滴,就挂了电话。姜师傅在附近转了一圈后,发现并没有童家巷206号这个地址。此时,又有一个报修热线打来,他回单位汇报了处理结果,就去处理另外一个现场了。

下午4点,又一位市民打电话来反映这个问题,并提供了具体位置。姜师傅出车到现场,发现窨井

口已经发生损毁,需要修理。经过核查,该窨井产权属于一家通信企业,管养责任属于该单位。姜师傅拨打了管养单位电话,通知其前来修理。同时把窨井盖盖上,并在周围竖起一个警示牌,提醒车辆绕行。昨天早上和下午,姜师傅两次前往现场查看,发现窨井损坏如故,他再次拨打管养单位电话,通知其来抢修。截至下午6点记者发稿时,这个损坏的窨井仍未修好,而此时,距吴先生发现险情已经过去了近30个小时。

■编后

吴先生做了他所能做的一切,提示避险、报修、苦等了近两个小时……并且,他把这一过程发到了网上,在表达不满的同时,也是一种无声的监督,所谓公民意识,不过如此。

相比之下,市政部门和窨井产权单位的表现却实在很难堪,不仅让热心的吴先生“心都凉了”,也让我们备感失望。即便这个窨井不归市政管,在产权单位不管的情况下,市政部门怎么就不能先把窨井盖盖上,先把险情排除了呢?这又能费多大事呢?而窨井产权单位得知险情后的不闻不问,则更令人愕然。

吴先生的表现,应该让市政部门和窨井产权单位感到脸红。那个张着口子的窨井,见证了一个普通市民的高度,在其背后,则是一些机构令人无语的“小”。